Warmekraftwerke

Luft / Wasserdampf
Abgase gehen Uber ==
die Rauchgasreinigung
zum Kamin Dampf . Transformator
500°c 2= € ]
Kessel Kuhlturm E__c;]a. 20m
ohe
- Generator
Turbine o
o i — 35°C
Energietrager Kondensator
oder Brennstoffe:
Kohle
Biomasse Pumpe (/\ —

Fir das Anheizen: '
Heizd6l oder Erdgas ]

‘ Fluss |

A1 Markiere mit roter Farbe den Kreislauf des Dampfes und mit blauer Farbe den Kiihlkreislauf.

A2 Erlautere Vor- und Nachteile eines Warmekraftwerks, welches mit fossilen Brennstoffen betrieben wird!

A3 Erlautere mit Hilfe des Modells die Funktionsweise eines
Warmekraftwerks! Was fehlt im Modell?
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Warmekraftwerke — Losung
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A1 Markiere mit roter Farbe den Kreislauf des Dampfes und mit blauer Farbe den Kiihlkreislauf.

v Dampfkreislauf Kuhlkreislauf

A2 Erlautere Vor- und Nachteile eines Warmekraftwerks, welches mit fossilen Brennstoffen betrieben wird!

Die Leistung von Kohlekraftwerken ist ausgesprochen grof3. So konnen

mit einem Kohlekraftwerk bis zu zwei Grof3stidte mit elektrischer Energie

versorgt werden. Kohlekraftwerke geben Schadstoffe an die Umwelt ab,

welche sich nur zum Teil durch Filteranlagen reduzieren lassen.

A3 Erlautere mit Hilfe des Modells die Funktionsweise eines
Warmekraftwerks! Was fehlt im Modell?

Im Modell wird in einem Teekessel Wasser

mit einem Gasbrenner erwarmt.

Im Warmekraftwerk wird durch Verbrennen eines

Brennstoffs Wasser erwarmt. Das Wasser geht in den

gasformigen Zustand liber. Der Wasserdampf treibt die

Turbine an. Im Modell fehlt der Kiihlkreislauf mit Kondensator und Kihlturm.
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